
CREDITO IMPOSTA ENERGIA ELETTRICA 

BENEFICIARI ENERGIVORI 

Imprese a forte consumo di energia elettrica (energivori) che abbiano subito un 

aumento del costo dell’energia elettrica superiore al 30% 

AGEVOLAZIONE 

Credito di imposta del 20% per il 1° trimestre 2022 e del 25% per il 2° e 3° trimestre 

2022, delle spese sostenute per la componente energetica acquistata ed 

effettivamente utilizzata 

Credito di imposta del 40% per ottobre e novembre 2022 delle spese sostenute per 

la componente energetica acquistata ed effettivamente utilizzata 

BENEFICIARI NON ENERGIVORI 

Imprese a non forte consumo di energia elettrica con contatore superiore a 16,5 kW 

che abbiano subito un aumento del costo dell’energia elettrica superiore al 30% 

Per ottobre e novembre 2022, imprese a non forte consumo di energia elettrica con 

contatore superiore a 4,5 kW che abbiano subito un aumento del costo dell’energia 

elettrica superiore al 30% 

AGEVOLAZIONE 

Credito di imposta del del 15% per il 2° e 3° trimestre 2022, delle spese sostenute 

per la componente energetica acquistata ed effettivamente utilizzata. 

Credito di imposta del 30% per ottobre e novembre 2022 delle spese sostenute per 

la componente energetica acquistata ed effettivamente utilizzata 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



CREDITO DI IMPOSTA GAS 

BENEFICIARI GASIVORI 

Imprese a forte consumo di gas che abbiano subito un aumento del costo del gas 

superiore al 30% 

AGEVOLAZIONE 

Credito di imposta del 10% per il 1° trimestre 2022 e del 25% per il 2° e 3° trimestre 

2022, delle spese sostenute per la componente energetica acquistata ed 

effettivamente utilizzata 

Credito di imposta del 40% per ottobre e novembre 2022 delle spese sostenute per 

la componente energetica acquistata ed effettivamente utilizzata 

BENEFICIARI NON GASIVORI 

Imprese a non forte consumo di gas che abbiano subito un aumento del costo del 

gas superiore al 30% 

AGEVOLAZIONE 

Credito di imposta del del 25% per il 2° e 3° trimestre 2022, delle spese sostenute 

per la componente energetica acquistata ed effettivamente utilizzata. 

Credito di imposta del 40% per ottobre e novembre 2022 delle spese sostenute per 

la componente energetica acquistata ed effettivamente utilizzata 

 


